



**Ünnepi diszülés Bukarestben
Sztálin elvtárs hetvenedik
születésnapja alkalmából**

A ROMÁN MUNKASPÁRT-ARADMEGYEI BIZOTTSAGANAK A MEGYE ÉS A VÁROS IDEIGLENES BIZOTTSAGAINAK LAPJA

A szeretet és hála nagyszerű megnyilatkozását fejezte ki Aradon is Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapjának ünneplése

**Arad dolgozó népe a békéért, a szocializmusért folyó harc nemzetközi
arcvonalán sorakozva ünnepelte a nagy tanítómestert**

A világ sokmillió dolgozójának határtalan szeretete szállt december huszonegyedikén a moszkvai Kreml felé. A távirógépek ezrei kaptogták a nagy Sztálin iránti tisztelet és hála szeretettől áthatott szavait. Szavakat, amelyek többet jelentenek minden eddig leírt, vagy kimondott szónál, mert azok a dolgozó ember munkával kifejezett gondolatait tolmácsolják.

Sztálin elvtárs születésnapjának jelentősége új, hatalmas megvalósításokra serkenti a szocializmust építő dolgozó embert. A Szocializmus Hazájában, tovább, a kommunizmus magasrendű társadalmá felé viszi a már nagyszerű életet élő szovjet munkást és parasztságot; a népi demokrácia országában új lendületet ad a szocializmus építésének; szerte a világon pedig harcos reménységgel tölti el a még imperialista zsarnokság alatt szinglédő, szabadságra vágyó népeket.

Arad dolgozó népe ma gondolatban egyesült a világ minden dolgozójával és a proletariátus nemzetközi összefogásának szellemében részt kért magának annak az embernek ünnepléséből, aki mint a népek atyja és a marxi-lenini eszme továbbfejlesztője egyetemesíti a föld minden békéért, szabadságra vágyó népét.

Arad ünnepelt! Minden dolgozó, mindenki, aki munkájával

részt vesz a szocializmus építésében, szíve egész melegével vett részt ebben az ünneplésben. Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapja alkalmát adott dolgozó népünknek arra, hogy kifejezze szíve el nem muló háláját a Sztálin vezette hatalmas Szovjet Hadsereg iránt, amely áldozatos harcával lehetővé tette számunkra is, hogy szabad emberként a jobb jövő biztos tudatában csatlakozhassunk azokhoz, akik ma a béke harcosaként Marx-Engels-Lenin és Sztálin dicsőséges zászlaja alá sorakoznak.

Amint alkalmat adott a mai nap ahhoz is, hogy ismétellen kifejezzük engesztelhetetlen gyűlöletünket mindazokkal szemben, akik maroknyi klikkjükkel a népek közötti gyűlölködés, a háborus uszítás, a széthuzás átkos mérgével szeretnék elkábítani a dolgozó tömegek mind határozottabban megnyilvánuló öntudatát.

Az aradi ünnepség méltó része volt a Népköztársaságunkban mindenütt lezajlott ünnepségeknek és kifejezte várcsunk minden dolgozójának háláját és szeretetét a nagy Sztálin iránt, kifejezte törhetetlen, hűséges ragaszkodásunkat a szocializmus nagy hazájához, a Szovjetunióhoz. A nagy nap lefolyásáról a következőkben számolunk be:

Minden munkahelyet feldisztették az ünneplő dolgozók

1949 december 21! Vörös tetűk jelzék a városban és szerte a megyében mindenütt a nagy napot, Sztálin elvtárs születésnapja! Hetven év. Hét évtized, amelynek minden mozzanata a forradalom tüzeiben edződött. A világ dolgozói boldogulásának ügyét győzelmesen szolgáló harcos Cset. S ma, amikor Sztálin elvtárs hetvenedik életévét tölti be, öröm dobog a munkásszivekben és a város lüktető életét boldog vidámság ragyogja körül. Középületeink, üzemeink, intézményeink díszbe öltöztek ezen a napon, s pompázó vörös színekkel kísérik a dolgozók üdvözlését Moszkva felé.

A „Vörös Lobogó” üzem mindkét bejáratát vörös alapon Sztálin elvtársat elterítő feliratok díszítik. Az egyes számú kapu felett nagy szovjet csillag villanykörtekkel kivilágítva, s ennek közepén Sztálin elvtárs képe helyezték el.

A dolgozók a nagy ünnepre isztelenkedésként minden üzemszertűt feldisztették, hogy Sztálin elvtársnak a dolgozók nagy tanítójának születésnapját méltóan ünnepelhessék.

A „December 30” textilgyár bejáratánál hatalmas diadalkaput emeltek az üzem dolgozói, amit vörös anyaggal vontak be. A diadalkapu két oldalán Sztálin elvtárs mellszobrát helyezték el. A kapu felső részén a következő felirat olvasható:

„A Nagy Sztálin vezetésével újabb győzelmek felé!”

A CFR főműhely bejáratánál vörös zászlókat lengetett a szél, míg a kapu tetején gyönyörű vörös felirattal a következő szavak: „Éljen

Sztálin elvtárs 70-ik születésnapja”. Az irodaépület bejáratánál Sztálin elvtárs arcképét és a vörös szőnyeggel bevont lépcsőkön Sztálin elvtárs, valamint Lenin műveit helyezték el.

Igazi ünnepi díszbe öltözött ez alkalommal a CFR főműhely: valóban, a dolgozók mindent elkövettek, hogy méltóan ünnepelhessék ezt a nagy napot.

A „Victoria” gyár bejáratánál hatalmas Sztálin kép körül szépen rendezték el a vörös zászlókat. Körös-körül apró kis villanykörtek tették díszesebbé és szebbé nagy tanítómesterünk, Sztálin elvtárs alakját ábrázoló képet és a kapu egyik szárnyán vörvörös színű alapon Sztálin elvtárs mellképét, míg a másik szárnyán Lenin képet helyezték el.

A „Vörös Triko”, a villanygyár és a CFR-Hegyaljai munkatelepein szintén ünnepi díszbe öltöztek a bejáratok.

Mindenhol Sztálin elvtárs képe és sok vörös zászló jelezte a dolgozók Sztálin elvtárs iránt érzett mély szeretetét, lelkes-

dését, mert a dolgozók a külsőségekben is kifejezésre juttatták, milyen bensőségesen ünneplik tanítómesterüket, atyjuk, Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapját.

A „Téba” gyár tetejéről óriási szovjet csillag fényes világot vet az egész üzem területére. Sztálin elvtársnak a bejárat felett elhelyezett képe felett kivilágított egyenes számjegy.

Drapériák, román és magyar feliratok, a szocializmus nagy tanítómestereinek arcképei, valamint a Román Munkaspárt központi titkárságának arcképei, zászlók adnak valóban ünnepi képet, amelyet este a gyáron kívül elhelyezett fényező világít meg.

A Cukorgyárban is a dolgozók Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapjának tiszteletére feldisztették a gyárat és annak valamennyi üzemszertűjét.

A „Fierarul” üzem üntudatos dolgozói, akik az ország-szerte folyó szocialista versenyekben kitűnő eredményeket értek el, üzemüket

Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére girlandokkal és villanyvilágítással díszítették fel.

A „Libertatea” cipőgyár bejáratánál Sztálin elvtárs képe mellett a feliratok és vörös zászlók között elhelyezték az üzem termelését mutató grafikon, amely mutatja, hogy a „Libertatea” cipőgyár dolgozói az első Állami Tervet 20 százalékkal teljesítették túl.

De nemcsak az üzemek, a munkahelyek öltöztek ünnepi díszbe, hanem az egész város képe megmutatta, hogy nagy napot ünneplünk.

Az épületek zászlók lengtek; a megyei és városi ideiglenesbizottságok épületeit feldisztették és kivilágították, amint feldisztették mindazokat az épületeket is, amelyekbe állami vállalatok és intézmények működnek. Az állami üzletek ezúttal is méltóan illeszkedtek az ünnepi hangulatba, gondos szeretettel rendezett kirakatokkal.

Arad ünnepelt. S ez az ünnepi hangulat színpompásan tükröződött az egész város képén.

„Sztá-lin! Sztá-lin!” — zugja a tömeg

Már a kora reggeli órákban az ünnep derűs hangulata uralkodott a városban. A hangzórék) lelkes, Sztálin életét és forradalmi munkáját éneklő dallamok hangzanak. A forgalom a város központjában mindjohban növekedett s egyre élénkebbé vált, jöttek a dolgo-

zók, hogy résztvegyenek a nagy népgyűlésen. És ahogy nőtt a tömeg, felzúgott a nagy név: Sztá-lin! Sztá-lin! Sztá-lin! A városi ideiglenes bizottság épülete előtti díszemélyen egymásután foglaltak helyet az üzemek kitüntetett címűkésai, akik Sztálin elvtárs

születésnapja tiszteletére a termelésben elért hatalmas túlteljesítésekkel siettetik Népköztársaságunkban a szocializmus megvalósítását. Itt foglaltak helyet Fátunk megyei szervezetiének vezetői is. Az élmunkások a tömeggel együtt ünnepelnek. Gruber Aranka, a „So-

lidaritatea" szabószövetkezet munkása, akinek verseit Arad dolgozói mindig örömmel olvassák, könyvtől csillogó szemmel, maghatva mondja: „Ugy érzem, ez a nagy nap még közelebb hozza hozzánk Sztálin elvtársat!” Nagy Mihály magyarpécskai dolgozóparaszt szintén a díszemlővenyen foglal helyet: „Mintha újjászülettem volna, úgy érzem magam” — mondhatja a körülötte állóknak. „Én is úgy vagyok” — fűzi hozzá Bála György, a kísératosi Magyar Népi Bizottság körzetfelelőse — „s valahogy úgy érzem, mintha ez a sokezernyi nép mind egyé forrt volna a Sztálin elvtárs iránti szeretetben!”

Bunaciu Avram elvtárs ünnepi beszéde

A Szovjetunió és Népköztársaságunk himnuszai után Suta Vasile elvtárs, a RMP megyei titkára nyitotta meg az ünnepséget, üdvözölve a megjelenteket, valamint a Párt Központi Bizottságának az ünnepélyre Aradra érkezett párttagját, Bunaciu Avram elvtársat, aki ezután eimondotta az ünnepi beszédet:

ELVTÁRSÁK ÉS ELVTÁRSNÖK!

Az egész világ, a népi demokrácia országainak dolgozó népei a Szovjetunió népeivel együtt ünneplik ma határtalan szeretettel és tisztettel lánglelkű tanítójukat és vezetőjüket, a nagy Joszif Visszarionovics Sztálint.

Mindenütt, az egész világon, a dolgozók forró szeretettel ünneplik a mai idők legnagyobb lángelméje hetvenedik születésnapját, mert Joszif Visszarionovics Sztálinban látják azt, aki Lenin oldalán a munkásosztály Pártját megalakította, az új típusú Pártot, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom megvalósítóját és a Szovjet Állam megalapítóját. A dolgozók a Nagy Sztálinban látják azt, aki a szovjet népet a szocializmus győzelmére vezette, aki a fasizmus feletti történelmi győzelmet aratta, a kommunizmus építése nagy műveinek lánglelkű vezetőjét.

Országunkban a dolgozók a Nagy Sztálinban látják népük felszabadítóját, támogatóját és legdrágább barátját.

A Nagy Sztálin élete szaktudatlan harc a dolgozó emberiségért, a szabadságért, a haladásért és a békéért.

A továbbiakban Avram Bunaciu elvtárs Sztálin elvtárs elvtéről beszélt, rámutatva arra, hogy nevéhez fűződnek a szovjet népek összes nagy megvalósításai.

Szovjetunió iparosítása, a nagyszerű Öt éves Tervek, a mezőgazdaság kollektivizálása — mind-mind Sztálin elvtárs nevéhez fűződnek. Lánglelkű tanításai szinte felbecsülhetetlen gazdagságot képeznek az egész világ munkásosztálya számára. Sztálin elvtárs nagy tanításai az egész világ Kommunista és Munkáspártjai számára ma iránymutatást jelentenek, mert e tanok nélkül nem létezhet a munkásosztály egyetlen forradalmi pártja sem. E tanoktól bármilyen eltérés elkerülhetetlenül a munkásosztály érdekeinek elárulásához vezet!

Avram Bunaciu elvtárs ezután a jugoszláviai helyzetről beszélt, ahol Tito—Rankovics áruló klikkje a jugoszláv népet újból az imperialisták rabságába taszította.

Hangsúlyozta Bunaciu elvtárs, hogy Jugoszlávia öntudatos

Közben a teret az aradi üzemek ezer és ezer dolgozója töltötte meg. Példás rendben helyezkedtek el a különböző üzemek dolgozó és a győzelmes sztálini jelszavak harsogva szárnyalnak a magasba.

Egyik üzemi csoport a másiktól vette át a Sztálint éltető, s a bolsevik forradalmi harc követését hirdető jelmendatokat, amelyekre az ünneplő tömeg hosszantartó ütöges „Sztálin” kiáltásokkal válaszolt.

Száz és száz tábla rudait tartják feszesen az erős munkáskezdek. Száz és száz jelszó és jelmendát fejezi ki dolgozóink forradalmi munkalendületét, amellyel Népköztársaságunkban a szocializmust építik.

munkássága szorosra zárva sorait a Jugoszláv Kommunista Párt körül, tudja, hogyan döntse meg Tito áruló klikkjét,

A Nagy Sztálin örökös és vezeti az egész világ munkásosztályának harcát!

A továbbiakban a szónok hangsúlyozta azt a hatalmas segítséget, a támogatást a Szovjetunió és személyesen Sztálin elvtárs nyújtott népünknek. Ma a Szovjetunió, Sztálin elvtárs személyes kérésére segíti népünket, hogy hatalmas nehézipart építsen, amely biztosítja országunk fejlődését a szocializmus felé.

— **Ime, ezért látják országunk dolgozói Sztálin elvtársban legjobbak barátjukat, vezetőjüket és támogatójukat. A világ dolgozói egymást mulják felül Sztálin elvtársnak küldött üdvözlésekben, a melyek tiszteletéről, szeretetéről és büszkeségről tesznek bizonyosságot. A levelek tíz- és százszereit, amelyek országunk dolgozói írták, elindultak a Kroml felé, ahol a Nagy Sztálin örökös és vezeti az egész világ munkásosztályának harcát!**

Éltetik a nagy Sztálint, a dolgozó népek igaz barátját és békénk harcos védelmezőjét. Éltetik a Szovjetunió Kommunista (b) Pártját, a Román Munkáspártot, Népköztársaságunk dolgozóinak élcsapatát és bátor kiállással vállalják a kiméletlen harcot a háborúra uszító angol—amerikai imperialisták és áruló talponyalók ellen.

Tíz óra után már több mint tízezer főnyi dolgozó ujjongott a meeting színhelyén. Ott voltak az összes üzemek, közintézmények, állami hivatalok, iskolák; dolgozói alkalmazottai és diákjai.

visszavetve Jugoszláviát a békét és szabadságszerető népek sorába, a béke, a demokrácia és a szocializmus táborába!

Rátért ezután Avram Bunaciu az angol—amerikai imperialisták kísérleteire, hogy új háborút robbantassanak ki és a következőket mondotta:

— **Sztálin elvtárs neve, lánglelkű tanítása és bölcs vezetése az egész világ dolgozói számára azt a biztonságot adja, hogy az imperialisták uszításait le lehet és le kell győzni. Több, mint 800 millió dolgozó sorakozik szoros egységben a Szovjetunió által vezetett nagy békétáborban, hogy megakadályozza az imperialisták új háború kirobbantását célzó törekvéseit.**

— **A béke és a demokrácia táborra ma hatalmasabb, mint bármikor volt, erős arcvonalba szervezték meg és nap-nap után erősödik úgy, hogy a dolgozók**

A Sztálin elvtársnak küldött távirat szövege

gátalába állított, számunkra nagy és értékes tanulság, amely megerősít és vezet bennünket abban a harcunkban, amelyet nap, mint nap, a boldog jövőért, a szabadságért és a békéért folytatunk.

Eredményes tevékenységű hosszú életet kívánunk Önnek az emberiség javára és az egész világon a szocializmus győzelmére.

Éljen a dolgozó emberiség nagy zsenije, Joszif Visszarionovics Sztálin!

Táncol az ünneplő tömeg

Ezután Suta Vasile elvtárs a gyűlést befejezetlenül nyilvánította és a C. F. R. fuvószenekara hangjaira a dolgozók vidáman táncolni kezdtek.

Élőbb a Hórát, majd a Sárbit táncolták egyre fokozódó ölkedvvel és a kört állandóan szélesítették az újabb és újabb táncbalepők.

A tánc végeztével az üzemek dolgozói hangos énekszóval viszatértek munkahelyükre.

Esté fényárban uszott a város

Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapján este fényárban uszott az

bizalommal és büszkeséggel lékinthetnek erejére. A békéért folytatott küzdelem szervezett formát öltött és ezt még jobban szélesíteni és erősíteni kell, hogy magába foglalja mindazokat az embereket, akik szeretik hazájukat, szeretik családjaikat és gyermekeiket, szeretik a békét, a szabadságot és haladást. Valamennyi országban a Kommunista és Munkáspártok befolyásának növekedése, a békétábornak a Szovjetunió és a Nagy Sztálin által történt vezetése, hatalmas alapját képezi a béke biztosításának.

— **A világ minden részének dolgozói bizalommal tekintenek a jövő elé, miután tudják, hogy harcuk élén a Nagy Sztálin áll, aki a szovjet népet a legnehezebb időkben a szocializmus győzelmére vezette és ma a Szovjetunióban a kommunizmus építésének nagy művét irányítja és vezeti az emberiséget a háborús uszítók, az angol—amerikai imperialisták elleni győzelemre.**

— **Az egész világ dolgozói és soraiban dolgozó népünk, különös szeretettel és csodálattal ünneplik ma Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapját.**

— **Mi, Aradváros és Arad megye lakói, az üzemek és a föld dolgozói, valamint a néphez csatlakozott értelmiségiek, meleg üdvözlésünket, forró jókívánságainkat küldjük Sztálin elvtársnak, a munkásosztály tanítójának és vezetőjének, hogy sokáig holdogjon éjjen a dolgozó emberiség, a szocializmus ügyének javára.**

Éljen Marx—Engels—Lenin és Sztálin tanítása!

Éljen a kommunizmus!

Éljen a Nagy Joszif Visszarionovics Sztálin!

egész város, a kivilágított köz- és állami intézmények.

A kivilágított megyei pártszervezet épületén a vörös lobogó, valamint Népköztársaságunk zászlója lengett. A bejáratot vörös drapéria szegélyezte, a világ dolgozóinak lángeszű tanítójának vörös anyaggal díszített képe. A bejárat mellett kétoldalt hatalmas táblák Sztálin elvtárs képével és alattuk két jelszó: „Éljen a kommunizmus!” „Éljen Marx, Engel, Lenin és Sztálin legyőzhetetlen zászlaja!”

A városi és megyei ideiglenes bizottságok épületeit szintén zászlók, jelszavak és zöld ágak díszítették ezen a nagy ünnepen. Állami Aruházaink kirakataiban is kigyúltak a fények az est beálltával. A kirakatokban nagyszerű, izléses díszítés keretében mutatják be állami Aruházaink dolgozói Sztálin elvtárs harcos, küzdő és győzedelmes életének egy-egy mozzanatát.

A fényárban uszó város, a feldíszített állami és közintézmények, a kivilágított középületek mind azt a határtalan őszinte szeretetet tükrözték, amelyet városunk dolgozói nagyszerű tanítójuk: Sztálin elvtárs iránt éreznek.

Ünnepi diszülés Bukarestben Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapja alkalmából

Gheorghiu-Dej elvtárs és Ana Pauker elvtársnő vezetésével elutazott Moszkvába a Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapjának megünneplésére alakult Nemzeti Bizottság küldöttsége

BUKAREST. Keddi este a Román Népköztársaság Atheneumának dísztermét ünneplő közönség töltötte meg: Sztálin elvtárs ünnepelésére gyűlt egybe a nagyszeműen feldíszített teremben a hatalmas tömeg, hogy a Román Népköztársaság népeinek üdvözlését tolmácsolja a világ dolgozóinak lángelméjű vezetője és népünk legfőbb barátja iránt. Átérezték a jelenlévők, hogy az új feladatuk tolmácsolni azt a határtalan szeretetet, amely hazánk munkásosztálya, dolgozóparasztsága és a család értelmisége millióinak szívéből árad Sztálin elvtárs felé.

A Sztálin elvtárs tiszteletére rendezett diszülésen megjelentek a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának, a Román Népköztársaság kormányának, valamint a diplomáciai testület tagjain kívül az élmunkások, a művészeti és kulturális élet vezetői, a hadsereg és a tömegszervezetek képviselői.

Leírhatatlan lelkesedés között folyt le az ülés, újra és újra felzengett a kiáltás: „Sztálin! Sztálin!” A Román Népköztársaság és a Szovjetunió himnuszai után, Traian Teodorescu elvtárs, a RMP bukaresti szervezési felelőshelyettese nyitotta meg az ülést és javasolta a díszelnökség, valamint a lényeges elnökség megválasztását. Az ülés díszelnökségébe népünk szeretett barátját és felszabadítóját, Sztálin elvtársat, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Politikai Bürojának tagjait, valamint Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárs vezetésével a RMP Politikai Bürojának tagjait választották. Ezt követően választották meg az aktív elnökséget, amelynek tagjai: dr. C. I. Parhon tanár, akadémikus, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának elnöke; dr. Groza Péter miniszterelnök; S. I. Kavtaradze, a Szovjetunió bukaresti nagykövete; Vasile Luca, a RMP Központi Vezetőségének titkára, miniszterelnökhelyettes, pénzügyminiszter; Teohari Georgescu, a RMP Központi Vezetőségének titkára, belügyminiszter; Ionar Radovanu, a RMP Központi Vezetőségének titkára, munkügyi és népjóléti miniszter; Josif Chisinevski, a RMP Központi Vezetőségének titkára; P. F. Judin, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelezőtágya, a Sztálin-díj kitüntetettje; Gheorghe Apostol, a RMP Központi Vezetősége Politikai Bürojának tagja, az Országos Szakszervezeti Tanács elnöke; Emil Bodnaras vezérezredes, a RMP Központi Vezetősége Politikai Bürojának tagja, nemzetvédelmi miniszter; Zabelin tábornok, a Szovjetunió katonai ügyvivője; Traian Savulescu tanár akadémikus, a RNK Akadémiájának elnöke; Constanta Craciun, a RMP Központi Vezetőségének tagja, az UFDR országos elnöke; Leonte Rautu, a RMP Központi Vezetőségének tagja, egyetemi tanár; Al-

Draghici, a RMP Központi Vezetőségének tagja, a RMP bukaresti szervezőének titkára; Gheorghe Florescu, a RMP Központi Vezetőségének tagja, az Ifjuniók Szövetsége Központi Bizottságának titkára; D. Petrescu, a RMP Központi Vezetőségének póttagja; Chin-Huan-Ir, a szállítómunkások nemzetközi szakmai szövetségének alakuló értekezletén résztvevő koreai munkásküldöttség vezetője; Ilie Murgulescu tanár, egyetemi rektor; N. Voiculescu, a fővárosi ideiglenes bizottság elnöke; Oniga Emil, az „Augusztus 23” üzem igazgatója; Andricu Mihai zeneszerző; Bányai László, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának tagja; Barbu Lazareanu akadémi-

kus; Stöffel Emmerich, a RNK Német Antifasiszta Bizottságának titkára; A. Toma akadémikus; Nicolae Teodorescu, a „Vörös Grivica” munkása; Andrei Maria, az „Industria Bumbacului” munkásnője; Paun Natalia, a FRB munkásnője; Stan Rusu dolgozóparaszt, Miclu Neagu dolgozóparaszt és Buda Victor tizedes.

Az elnökségek megválasztása után Luca Vasile, a RMP Központi Vezetőségének titkára, miniszterelnökhelyettes, pénzügyminiszter mondott beszédet, amelyet hatalmas tetszésnyilvánítással fogadtak az ünnepi ülés résztvevői. Ezt ünnepi műsor követte, amelyen ének- és zenekari számok szerepeltek. Constantin Bobescu karmester ve-

zényelte a zenekart és a megjelentek a Sztálin kántátékat és a zenekari számokat meleg tapssal fogadták.

Gh. Gheorghiu Dej elvtárs és Ana Pauker elvtársnő vezetésével küldöttség utazott Moszkvába

BUKAREST. Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárs, a RMP Központi Vezetőségének főtitkára első miniszterelnökhelyettes és Ana Pauker elvtársnő, a RMP Központi Vezetőségének titkára, miniszterelnökhelyettes, külügyminiszter a Sztálin elvtárs 70-ik születésnapjának megünneplésére alakult Nemzeti Bizottság küldöttségének élén Moszkvába utazott. A RNK dolgozó népének szeretetét és csodálatát, hűlával tett üdvözlését és tiszteletét a dolgozó emberek lángelkű vezetőinek, a békéért, a szocializmusért világszerte vívott harc vezetőjének, Sztálin vezértábornagynak.

Emil Bodnaras honvédelmi miniszter napiparancsa Sztálin elvtárs 70. születésnapjára

Emil Bodnaras vezérezredes, honvédelmi miniszter, Josif Visszarionovics Sztálin vezértábornagy 70. születésnapja alkalmából az alábbi 7-es számú napiparancsot adta ki: **Katonák, altisztok, tisztok és tábornokok elvtársak!**

A világ minden dolgozója lelkesen ünnepli a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért harcoló, dolgozó, egész emberiség tanítómesterének és vezetőjének, Josif Visszarionovics Sztálin vezértábornagy 70. születésnapját.

A béke hatalmas arcvonalába tömörült dolgozó emberiség me-

leg jókívánságaival árasztja el a nagy Sztálint, a népek által a békéért, a támadók és a háborús uszítók ellen vívott harcának vezetőjét.

Országunk dolgozói nagy lelkesedéssel fejezik ki szeretetüket és határtalan hálájukat az iránt, akinek hazánk szabadságát, függetlenségét, szuverenitását és fejlődését köszönhetjük. — Josif Visszarionovics Sztálin elvtárs iránt, akinek barátsága dolgozó népünk ragyogó jövőjének és boldogságának záloga.

A Román Népköztársaság had-

seregének J. V. Sztálin vezértábornagy születésnapja remekívűli alkalom arra, hogy kifejezzük a lángeszű hadvezér, a legfejlettebb hadtudomány és művészet megteremtője és a legyőzhetetlen Szovjet Hadsereg vezetője iránti szeretetünket és ragaszkodásunkat. A világ legnagyobb hadserege, a Szovjet Hadsereg megerősítésében szerzett nagyszerű tapasztalat, a sztálini nagy hadtudomány és művészet néphadseregünk megszervezésének alapjai.

J. V. Sztálin vezértábornagynak, a népek lángeszű tanítómesterének és vezetőjének, a nagy hadvezérnek születésnapja hadseregünk minden rangú katonája számára új és hatalmas serkentés arra, hogy elsajántsák és alkalmazza a sztálini hadtudományt, művészetet és technikát, hadseregünk erejének és hazánk védelmi képességének forrását.

Mély hazafias érzéstől lelkesülten, a proletár nemzetköziség szellemétől áthatottan, állandóan szilárdítjuk a nagy Sztálin vezerte Szovjetunió népével és haderejével fennálló barátságunkat és bajtársi viszonyunkat.

Eljen a világ dolgozóinak lángeszű vezetője és tanítómestere, Josif Visszarionovics Sztálin vezértábornagy!

Népköztársaságunk dolgozó népének

szeretete és halála jeléül:

Szobrot emelnek Bukarestben Josif Visszarionovics Sztálinnak

A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének Elnöki Tanácsa, a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének és a Román Népköztársaság kormányának 1949. december 20-i, 1245 számú határozata folytán törvényrendeletet adott ki, amelynek értelmében Bukarestben szobrot emelnek Josif Visszarionovics Sztálin vezértábornagynak.

Az egyszakos törvényrendelet szövege a következő:

„A Román Népköztársaság dolgozó népe iránta óriási szeretetének, csodálatának és hálájának jeléül, Bukarestben szobrot emel a dolgozó emberiség nagy lángelméjének, a szovjet nép vezetőjének, népünk felszabadítójának és barátjának, J. V. Sztálin vezértábornagynak.

Bukarest, 1949. december 20-án.

A brassói „Brainer Béla” üzem mezőgazdasági géposztálya teljesítette a SZTÁLIN elvtárs születésnapja tiszteletére vállalt kötelezettséget

BUKAREST (Ágerpres). Abrassói „Brainer Béla” üzem mezőgazdasági géposztályának munkásai és technikusai december 19-én délután 6 órakor teljesítették a nagy Sztálin születésnapja tiszteletére vállalt kötelezettséget, amely szerint a decemberi termelési programot 29 százalékkal lépik túl. A December 21. tiszteletére vállalt kötelezettségeket az üntődében és a csavarosztályon is teljesítették.

SPORT

Fejlődnek kosárlabdázóink, de még nagyon sok a lennivaló!

Ez év tavaszán az aradi sport vezetői elhatározták, hogy az ország nagyobb városaiban már évek óta elterjedt sportágat, a kosárlabdát bevezetik. Első tendő volt edző- és játékevezető tartsóanyag létesítése, amelyet a fiatalok egész sora látogatott és ugyanakkor megalakult egy edzőközpont is, ahol ennek a sportágnak akkor még rendkívül korlátozott számú művelői folytatták a gyakorlatot.

Alig néhány heti munka után a nyilvánosság előtt is szerepeltek az aradi kosarazók; a bukaresti Allambank csapata országos túsorán Aradot is felkereste. Ez volt az első komolyabb megnyilvánulása az aradi kosárlabdásportnak és ezt a mérkőzést azután sorra követték az egyéb helyi és városközi találkozások. Közben elkészült az Épi-őrpáriak pályája is, ahol, — különösen villanyfény mellett — számos érdekes kosárlabda-csapat rivál.

November 7. tiszteletére több héten át tartó tornát rendeztek az ősz folyamán, amelyet a CFR csapata nyert meg nagy küzdelem után. Ugyancsak a CFR nyerte a Sztálin elvtárs tiszteletére rendezett elsőosztályú és női-villám tornát, míg a másodosztályúkat a Teba nyerte meg. Most van folyamatban a „December 30” kupa-küzdelem, amelyen két csoportban 12 férfi-csapat és külön csoportban 6 női-csapat vesz részt.

Kétségtelen tény az, hogy a kosárlabda sport technikai szempontból rendkívül gyorsan fejlődött, de azt is le kell szögezni, hogy még nagyon sokat kell tanulniuk kosarazóinknak, hogy komoly ellenfeleivé legyenek a legjobb nagyváradi, kolozsvári, marosvásárhelyi és főként bukaresti kosárlabdázóknak.

Első és legfontosabb feltétele a további technikai fejlődésnek a téli kosárlabdapályák számának szaporítása.

Ma már olyan nagy tömegek hűvelnek ennek a sportnak, hogy a Magyar Vegyes Liceum tornaterme nem elegendő és feltétlenül szükséges még legalább egy, esetleg két terem bekapcsolása.

Ezenfelül növelni kell az agitációs munkát az üzemekben, gyárakban a kosárlabdásport népszerűsítése érdekében, mert aránylag nagyon kevés azoknak a fiatal úzernak dolgozóknak a száma, akik ezt a sportot űzik. Ha egyre növekvő tömegek kapcsolódnak be a kosárlabdásportba, akkor sokkal könnyebben, gyorsabban kerülnek felszínre olyan tehetségek, akik megfelelő edzés mellett felzárkózhatnak a legjobbakhoz.

Fegyelmettség szempontjából is fejlődnie kell a játékosoknak. Előfordultak ugyanis olyan mérkőzések, amelyeken egyes játékosok

nem viselkedtek a legsportszerűbben.

Tudniok kell a játékosoknak, hogy a sportszerű viselkedés sokkal fontosabb, mint a technikai felkészültség és csak azután lehet technikai szempontból fejlődésről szó, ha a játékosok jegyzelmestek és öntudatos sportolókként viselkednek.

A RNK birkozó kupaversenye

Kolozsváron bonyolították le a RNK kupa birkozóversenyeit 113 birkozó részvételével és az aradiak közül Szebeni, az AMTE vörös Lobogó birkozója és Onoiu, az UTA versenyzője külön plakettet kaptak, előbbi a technikai versenyzésért, utóbbi sportszerű viselkedéséért. Kivülök jól szerepeltek a helyezést elért birkozó: Curela és Sági, valamint a nehézsúlyban győztes Hotea, továbbá Jámbor és Kiss, valamint Kóvágyó, Marjai. Az eredmények: **Kislég:** 1. Hann Dermata, 2. Vardau Dinamo Bukarest, 3. Cioasa Dinamo Bukarest. **Nagy-lég:** 1. Vincze Metalochimie Resica, 2. Horváth Dinamo Bukarest, 3. Nagler Metalochimie Resica. **Pehely:** 1. Popescu Lugosi Mun-

Altalában feltétlenül szükséges, hogy a téli hónapokat a kosarazók jól használják ki, ezergalmasan járjanak az edzésekre és dövítsék a kosárlabdázó kereteket, hogy tavasszal már komoly és minél több csapat bevonásával lehessen megkezdeni az első kosárlabda-bajnokságot Aradon.

kás. 2. Totzauer II Dermata. 3. Zentai Dinamo Bukarest. **Könnyű:** 1. Cuc Dinamo Bukarest. 2. Batrin Dinamo Bukarest. 3. Sági UTA. **Kisközép:** 1. Gál Dermata. 2. Vasca Popovici CFR Temesvár. 3. Popovici Dinamo Bukarest. **Közép:** 1. Corneanu Dinamo Bukarest. 2. Curela UTA. 3. Surányi Dinamo Bukarest. **Kisnehéz:** 1. Forrai CFR Temesvár, 2. Bujor Lazar Dinamo Bukarest. 3. Süli Dinamo Bukarest. **Nehéz:** 1. Hotea CFR Arad. 2. Cocos CFR Temesvár. 3. Nedelou Dinamo Bukarest. **Pontversenyben:** 1. Dinamo Bukarest 17 pont. 2. Dermata 8 pont. 3. CFR Temesvár 7 pont. 4. Metalochimie Resica 4 pont. 5-6. CFR Arad, UTA 3-3 pont.

Apróhirdetés

ELVESZETT Szabó Józsefné CFR utazási igazolványa. Érvénytelen. ELVESZETT Papa Zoltán Kozlária élelmiszerjegye. Érvénytelen. 5930
ELADÓK: perzsaszőnyegek, kristályvázák, ezüst evőeszköz, festmények, tükrök, ebédő, nagy forrás, könyvek. Griceanu 18, ap. 2, délután. 5931
KOMBINÁLT szobát, furnirozat, fekete női telikabátot közpötmétre megvételre keresek. Címeket a kiadóba. 5932
ELVESZETT Putz Anna személyazonosságai igazolványa. Érvénytelen. 5933
HÁROMKEREKŰ csomagkibordó tricikli eladó. „Brutaria Comunală”. Gr. Comsa 26. 5934
SZÉPEN, olcsón modellturbánok; nőikalap alakítás, férfikalap alakítás, nyakkendő javítás és elsőrendű gyógyfűző, fűző, melltartó készítés; Weinberger Elisabeta üzletében. Metianu 15. 5935
FEKETE ruhát, vagy szmokingot közpötmétre keresek. Címeket a kiadóba. 5936
PERZSASZŐNYEGET, keletit, kisbűbet vennék. Címeket a kiadóba kérek. 5937
12 SZEMÉLYES komplett Rosenthal étkezőszervíz eladó. Trib. Axente 35, ap. 4. 5938
ELADÓ Kronprinz petróleumszűrő, antik szekrény; Frimu 21, ap. 25, délután nyit. 5939
ELADÓ Graetz rádió 5+1, koncerthangszóróval, kifogástalan állapotban. Köztársaság útja 90, ap. 5, délután 2-4-ig. 5940

ARAGAZ, kétlángos rezsóval eladó. Megtekinthető 2-3 között. Tribunal Axente 1, ap. 5. 5941
ELADÓ fiatal angol koca 9 malaccai, írodafal, íróasztal, kézi kukoricadaráló. Horia 8, ap. 5.
AKKORDEON, 80 basszusos, alig használt eladó. Balcescu 18, ap. 8, 12-16 óráig. 5943
HÁZTARTÁS vezetésére nyugdíjas nőt keresek. Cím a kiadóban.
PERZSABUNDA, fekete férfitelikabát eladó. Nicu Filipescu 15.
CSERESZNYE hűlő masszív eladó. Badea Cartan 11, ap. 1. 5946
NUTRIA, biber vagy perzsabunda utánzatot magas alakra, 3 ajtó barna garderozszekrényt keresek. Címeket a kiadóba. 5947
SZIL kulibunda muffal, kítűnő állapotban, szövöszék felvetővel eladó. Cím a kiadóban. 5948
ELCSERÉLNÉM új, 43-as bakancsot 42-re. Doamna Palasa 159, ap. 2. 5949
KOCISISNAK alkalmas megbízható ember felvételre. „Elisabeta” szik vízgár, Episcopul Radu 14.
EGYSZOBÁS, konyhas magánházat vennék sürgősen. Címeket a kiadóba. 5905
FARAGOTT modern Lengyel-féle ebédő sürgősen eladó. Tudor Vladimirescu 15 szám.
AKKORDEON-órakat adok kezdőknek jutányosan. Házhoz megyek. Címeket a kiadóba. 5932
KIS tetőcserép eladó. Miron Cristea 8, I. em.

ARLUS-kiállítás Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére

A Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapjára rendezett ünnepségek sorozatában méltó helyet foglalt el az ARLUS erre az alkalomra rendezett kiállítás, amelyet december 20-án délután 4 órakor nyitottak meg. A helyiség már jóval a megnyitás előtt zsúfolásig megtelt meghívott vendégekkel, akik érdeklődéssel tanulmányozták a Sztálin elvtárs életét, munkáját és harcát ábrázoló képeket, amelyek a nagy tanítómester életének minden szakaszát eleven, megkapó fényképfelvételekben, rajzokban mutatták be. Ugyanilyen érdeklődés nyilvánult meg a kiállított Sztálin könyvek iránt. Kézről-kézre adták a „A Leninizmus kérdései”, „Jelentés a VIII-ik Pártkongresszuson a Sz. U. K. (b) Pártja Központi Bizottsága tevékenységéről, 1930. márc. 10.”, „Uj helyzet, új feladatok a gazdasági építómunkában”, „Beszéd az élmunkás kolhozparaszatok első szovjetuniói Kongresszusán 1933. febr. 19.” és a többi Sztálin-műveket.

Az ünnepséget az ARLUS képviselőjében Stoian Mircea elvtárs nyitotta meg. Színes, meleg szavakkal vezette végig a hallgatóságot Sztálin elvtárs munkás, harcos életén. „Mindnyájunkért dolgozott és harcolt, — hangsúlyozta, — ezért vezetője, tanítója és irányítója nemcsak a Szovjetunió népeinek, de az egész világ proletariátusának, így nekünk a Román Népköztársaság minden dolgozójának is!”

Ugyancsak Sztálin elvtárs születésnapja alkalmából kiállítás nyílt meg a gép- és traktorállomáson, több kollektív gazdaságban, valamint vidéken az ARLUS körök rendezésében Bercován, Petrisen, Nagylakon, Pankotán, míg az elmult vasárnap tartottak megnyitót Halmágy, Sebes, Gurahonc, Tarnova és Ujarad ARLUS körrel, nagy ünnepségek keretében.

— Az aradi „Mures” kollekturánál, Tribunal Dobra 4 alatt vásárolt 67363 számú osztálysorsjeggyel 1.000.000 lejrt nyertek. A nyermény kifizetése holnap történik.

— Az anyakönyvi kiigazításokhoz szükséges nyomtatványok kaphatók a könyvkereskedésekben, az újságos bódékban és valamennyi doháryüzsdében. Ára 30 lej.

ÜGYELETES GYOGYSZERTÁRAK:
CSÜTÖRTÖK: 2. számú állami gyógyszer-tár (Közút-szág-útja), 6. számú (textilgyárnál), 8. számú (Mósczi telep).

**Uj soförtanfolyam kezdődik
január 5-én. Beirathozó
sok december 30-ig.
Lenin ut 25-27.
Igazgatóság**

Készüljünk fel a tavaszi vetési kampányra

A földművelésügyi minisztérium közleménye

Dolgozóparasztságunk a szocialista versenyben álló munkásság példáját követve, mindent elkövetett, hogy idejében elvégezze az őszi szántást, most pedig a tavaszi mezőgazdasági kampanyra készül.

A földművelésügyi minisztérium közleménye szerint máris sürgős intézkedéseket kell fogantatni, hogy a jövő tavaszi mezőgazdasági kampany sikerét biztosíthassuk. Minél jobban megszervezzük az előkészítő munkát, annál inkább teljesíthetjük a tavaszi mezőgazdasági munkában ránk háruló feladatokat.

A dolgozóparasztság feladatai

A földművelésügyi minisztérium közleménye részletesen ismerteti dolgozóparasztságunk legsürgösebb feladatait. Elsősorban idejében el kell végezni az őszi szántást és ki kell hordani a trágyát a mezőre. Ügyelnünk kell arra, hogy ezt a munkát a lehető legjobban végezzük el.

A csirázás idején és a fagy beállta után, kísérjük állandóan figyelemmel az őszi vetések fejlődését. A helyszínen dolgozó hivatalos személyneknek ismernie kell az időjárás viszonyokat, mert az időjárás dönti el az őszi növények fejlődését tavaszig. A járási technikák készítsék elő a tananyagot, a melyet a mezőgazdasági segítő személynék kiképző tanfolyamain, valamint a dolgozóparasztság ismeretét fejlesztő ösztöndíjakon kell előadni.

A vetőmag kérdése

Már most állapítsuk meg a tavaszi vetési kampányhoz szükséges vetőmag-mennyiségeket. Ezért fel kell kutatni a rendelkezésre álló vetőmagkészleteket. A földművelésügyi tájékoztatókat, hogy idejében vásárolják meg vagy szerezzék be előre útján a vetőmagszükségletet.

A vetőmagot triórral, szítával vagy kézzel tisztítjuk meg, majd próbáljuk ki csirázó erejét. A tavaszi vetésre szánt magvakat külön raktározzuk el és nagy gondot kell fordítsunk különös gondot a takarmány, zöldség és textilipari növények (kender, len és gyapot) vetőmagjainak kezelésére.

Községenként és műhelyenként meg kell már most szervezni az egész mezőgazdasági berendezés felülvizsgálását, hogy a tavaszi munkák küszöbén elkerüljük a munka torlódását. Fordítsunk nagy gondot arra, hogy végrehajtsák az önkéntesek, vetőgépek, gyümölcsfa-pérmé-

tező gépek, kapálógépek és kis szerszámok javítási programját.

A munkát tervszerűen hajtsuk végre. Határidőt kell megszabni a javításra és ellenőrizni kell a határidő megtartását.

Sürgősen tervszerűsítik a munkát a gyümölcsösökben és a facsemete-iskolákban.

A Centrocóm állami kereskedelmi vállalat és a szövetkezetek támogatásával el kell látni a megyét hüvelyes vetőmagokkal. A szükséges vetőmagvakat a földművelésügyi minisztérium illetékes intézményei bocsátják az illetékesek rendelkezésére. A bőséges termésű megyék-

ből látják el dughagymával a szükködő megyéket. Elhatározták, hogy a jövő évben jelentős mértékben emelik a dughagyma termő területek nagyságát.

A földművelésügyi minisztérium felhívja a dolgozóparasztság figyelmét arra, hogy a tél folyamán a szántóföldeken le kell kötni a havat. Ez az agrotechnikai intézkedés gyarapítja a talaj nedvességét és megvédi a fagytól az őszi vetést. Idejében gondoskodni kell tehát a hó lekötéséhez szükséges eszközökről. E módszerek alkalmazásával a Szovjetunióban nagyszerű termést értek el.

Megnyiták a téli mezőgazdasági tanfolyamok a Szovjetunió kolhozaiban

A Charkov-vidéki kolhozokban megnyiták a földművelési és állatgondozási szaktanfolyamok. A telen 4000 ilyen tanfolyam indul ezen a környéken.

Hasznos tanfolyamokat szerveznek a Szovjetunió egész területén s azokat az idén 70.000 kolhoz-

elnök, brigádos, állattenyésztő, könyvelő és csoportvezető hallgatja végig. A tananyag feloleli többek között a szocialista munka hősei, a bő termést és nagy állatszaporulatot elérő élmunkások tapasztalatainak ismertetését is.

110 százalékkal emelte az őrlési teljesítményt a sajtényi állami malom

A sajtényi állami malomban is érvényesült az az elv, hogy, aki nem bizonyul méltónak a dolgozó nép bizalmára, azt a néphatalom eltávolítja helyéről. A sajtényi államosított malomban, mióta rendet teremtettünk, valóban szép munka folyik és Vadasan Mihai, a malom új vezetője mindent elkövet, hogy a munka minél jobban menjen.

Igyekszik megakadályozni és ennek érdekében újításokat alkalmaznak.

Ilyen újítást alkalmaztak a mórtornál és az olajszivattyúnál, de a legjelentősebb az alábbi újítás, a mellyel az őrlési teljesítményt 110 százalékkal tudták emelni. Idén több kukoricát hoznak a sajtényi malomba, mint búzát, viszont a malom csak egyetlen 36-collos kövel dolgozik a kukorica-őrlésnél.

Bizonyos csőrendszerrel sikerült elérni, hogy a kukorica őrlési teljesítménye óránkénti 300 kilóról 700 kilóra növekedett és az egész berendezés nem került többé 3000 lejnél. Mindezek az erőfeszítések azt eredményezték, hogy a sajtényi malom most

már kifizetődően dolgozik.

Vadasan elvtárs elmondja, hogy három tulajdonos slatt dolgozott mint gépész ebben a malomban, látta másoda rablógazdálkodás folyt a magántulajdonosok részéről, a dolgozóparasztság hőrére. Legfőbb kötelességének tartja, hogy ha kell éjjel és nappal dolgozva ezt a malmot is azzá tegyék, aminek lennie kell: a nép érdekeit képviselő üzemmé. Elmondja még, hogy

a pártirodalom tanulmányozása segítette munkájában és az a tény, hogy a Szovjetunió sztahanovistáinak munkamódszerét tanulmányozta.

„Köszönöm a Román Munkáspártnak, amelynek tanításai megvilágították előttem, hogy mit kell tennem és amelynek útmutatásán erőm adott nekem, hogy eredményesen dolgozhatom a szocializmus építésének szolgálatában”, — ezekkel a szavakkal fejezte be mondandóit Vadasan elvtárs.

Susnea Valeriu
sajtényi levelező

Az U. F. D. R. negyedik körzetének vitadélutánja

Az elmúlt héten résztvettem az UFDR egyik vitadélutánján, ahol a „Dolgozó Nő” novemberi számában megjelent „Kína felszabadított asszonya” című cikket dolgoztuk fel. E cikk írója nagyszerűen érzékelteti a kínai nép szenvedésekkel teli harcát a kizsákmányolók ellen és ugyanakkor ismerteti a Kínai Kommunista Párt megalakulásával és irányításával létrejött felszabadulás boldog érzését, valamint ennek nyomán megindult újjáépítés nagyszerű ütemét.

E vitadélutánon harmincegy tag vett részt. Egyesek politikailag jól meglátott hozzászólásokkal, míg mások gyengébb felkészültséggel szóltak hozzá a témához. A felvilágosító munka eme formája nagyon egészséges, sokat tanulhatunk belőle és ennek fontosságát megértve elhatároztuk, hogy kéthetenként tartunk ilyen vitadélutánokat egy-egy cikk feldolgozására. Reméljük, hogy a tanulságos vitadélutánok ezután még látogatottabbak lesznek.

Gelman Elza

UFDR negyedik körzetének
levelezője

Üzemünkben

megindult a kulturmunka. Mi tudjuk, hogy milyen fontos dolog a dolgozók életszínvonalának emelése érdekében Állami Tervünk teljesítése és túlteljesítése. Ennek a Tervnek egyik nagyon fontos része a politikai és kulturális téren való fejlődés. Hiszen a dolgozók céljait és a célért való harc fontosságát csak politikailag emelkedett munkások tudják megérteni. Üzemünk ifjúságához szólok, hogy munkaidő után gondoljanak arra, hogy további munkánkat megkönnyíthessük és ezért vegyenek részt a politikai és kulturális tevékenységben is. Azok, akik azt nézik, hogy a munkaidő után minél hamarabb kívül legyenek a gyár kapuján, gondoljanak arra, hogy egy-két órai önkéntes kulturmunkával jövő életünket könnyítjük meg, amelyet boldoggá és szebbé tesz kulturális színvonalunk emelése.

CZUKROS ANNA

a „Bernáth Andor” gyár
levelezője.

UJ IDŐK Mozi

Bemutatja december
19—25 között

1. A kolhoz éneke. 6 felv.
2. Dörgés és villámlás.
3. Pionirok. 7 es szám
4. Román híradó.

(Magyar feliratokkal)

Előadások d. u. 3-tól 10-ig folytatódólagosan
Figyelem! Egységes helyárak: 15 lej

„POPULAR” mozgó

Mal A Mosfilm-
studió bemutatja az évad ki-
magasló film-eseményét!

A dicsőség útja

Oleszia Ivanova, N. Malisevski
V. Hohriakov, A. Antonov

CORSO és URÁNIA mozgó

Ma!

A „Bielorusfilm” stúdiók hatalmas filmalkotása

Halálsövény

Főszerepben: Vladimir Drujnikov, Gleb Glebov, I. Kondratieva
Jegyek elővételben az A. G. E. S.-nál.

Előadások: CORSO 4, 6 és 8, vasárnap 2.30, 4.30, 6.30 és 8.30-kor
URÁNIA 3, 5 és 7, vasárnap 11.30, 3, 5, 7 és 9-kor.

JOSZIF VISSZARIONOVICS SZTÁLIN

RÖVID ÉLETRAJZ

(Folytatás)

Ebben a harcban a Kaukázusban Lenin biztos támasza volt Sztálin, aki a kaukázusontúli bolsevikok élén állt. Sztálin működése ebben az időszakban a mensevizmus ellen vívott elkeseredett harc jegyében folyik. Sztálin, az OSzDMP Kaukázusi Szövetségi Bizottságának tagja, Cszakaja elvtársal együtt vezeti annak munkáját. Sztálin fáradhatatlan: rendszeresen beutazza a Kaukázusontúli körzetét (Batum, Csiatura, Kutaisz, Tiflisz, Baku, Nyugat-Grúzia paraszt-vidékei), a régi pártszervezeteket megszilárdítja és újakat alapít; nagyszámú vitákon a mensevikokkal és a marxizmus más ellenségeivel való szenvedélyes összecsapásokban vesz részt, erélyesen védelmezi a bolsevik álláspontot, leleplezi a mensevikok és a velük kibékülésre hajlamosak politikai kontárkodását és oportünizmusát.

Sztálin és Dzsaparidze vezetése alatt „1904 decemberében a bakui munkások nagyszabású sztrájkot folytattak le, amely december 13-tól 31-ig tartott és azzal végződött, hogy Oroszország munkásmozgalmának történetében először, kollektív szerződést kötöttek a köllajtelepek tulajdonosaital.

A Kaukázusontúli a bakui sztrájkal kezdődött meg a forradalmi felindulás.

A bakui sztrájk adta meg a „lett azokra a nagyszerű akciókra, amelyek januárban és februárban egész Oroszországban lejátszódtak“ (Sztálin).

Ez a sztrájk — mondja „A SzK(b)P történetének rövid tanulmányam“ — mintegy vihar előtti villámlás volt, amely Oroszországban, a nagy forradalmi zivatar közeledtét jelezte.

Sztálin szívósan keresztülviszi Lenin direktíváit, a tömegek előtt kifejti és megvédelmezi a bolsevik eszméket, szervezi a harcot a III. pártkongresszusért, Lenin és a Kaukázusi Szövetségi Bizottság között állandó szoros kapcsolat volt. Az első orosz forradalom éveiben Sztálin vezette a kaukázusi bolsevikok egész eszmei és politikai harcát a mensevikok, az eszerek, a nacionalisták, az anarhisták ellen. E harcban a bolsevikoknak hatalmas fegyvere volt a pártirodalom. Sztálin volt majdnem valamennyi kaukázusi bolsevik kiadványának szervezője és kezdeményezője. Az illegális könyvek, újságok, brosurák, felhívások kiadásának a cári Oroszország viszonyai között példátlan lendületet adott.

Az OSzDMP Kaukázusi Szövetségének rendkívül merész vállalkozása és a bolsevik illegális technika kiváló mintaképe volt az avlabári titkos nyomda, amely Tifliszben 1903 novemberétől 1906 áprilisáig működött. Ebben a nyomdában nyomtatták Lenin „A proletariátus és parasztság forradalmi demokratikus diktatúrája“, „A talusi szegénységhez“ című munkáját, Sztálin füzetét: „Néhány szó a pártbelüli nézeteltérésekről“, „Két útközlet“ című és egyéb brosuráit, a párt programját és szervezeti szabályzatát, tucatjával nyomtatták a röplapokat, melyeknek jelentékeny részét Sztálin írta.

Itt adták ki a „Proletariátus Brdzola“ („A Proletariátus Harca“) és „Proletariátus Brdzolis Purceli“ („A Proletariátus Harcának Kisujságja“) c. lapokat. Három nyelven, többezres példányszámban nyomtattak könyveket, brosurákat, újságokat, röplapokat.

Döntő szerepet játszott a bolsevizmus álláspontjának védelmében, Lenin eszméinek terjesztésében és kifejtésében az OSzDMP Kaukázusi Szövetségének Sztálin szerkesztésében megjelenő lapja, a „Proletariátus Brdzola“ — a „Brdzola“ méltó utóda. A „Proletariátus Brdzola“ a lenini központi pártlap, a „Proletarij“ („A Proletár“) után a legjobb és legnagyobb bolsevik újság volt. Majdnem minden számban közölt Lenin-cikkeket a „Proletarij“-ből. Sok rendkívül fontos cikket írt Sztálin. Ezekben a cikkekben Sztálin mint tehetséges vitázó, mint a párt rendkívül jelentős irodalmi és elméleti ereje, mint a proletariátus politikai vezére és Lenin hű követője lép fel. Cikkeiben és füzetében Sztálin egész sor elméleti és politikai kérdést dolgoz fel. Felfedi a bolsevizmusellenes áramlatok és frakciók eszmei fonásukat, oportünizmusukat és önadásukat. Az ellenségre mért csapásai mindig célba találtak. Lenin elragadtatással

nyilatkozott a „Proletariátus Brdzola“-ról, az újság marxista következetességéről és magas irodalmi színvonaláról.

Sztálin, Leninnek leghivebb és mindvégig következetes tanítványa és bajtársa, kimagasló szerepet játszott a Kaukázusban a mensevizmus eszmei megsemmisítésében és a marxista párt ideológiai, szervezeti és taktikai alapjainak megvédésében. Sztálinnak ebből az időből származó művei mintaképei a leninizmus álláspontja következetes védelmének és kitűnnek elméleti mélységükkel, az oportünizmussal szembeni engesztolhetlenségükkel.

„Néhány szó a pártbelüli nézeteltérésekről“ című kitűnő brosurájában, két „Kutaiszi levél“-ben és a „Válasz a „Szociál-Demokraták“ című cikkében Sztálin erélyesen sikraszállt a marxista párt ideológiai alapjairól.

A „Kutaiszi levelek“-ben (1904 szeptember-október) Sztálin élesen bírálja Plechánovnak az új „Iszkrá“ban megjelent cikkeit, melyek Lenin munkája, a „Mi a teendő?“ ellen irányulnak. Következetesen védelmezve azt a módot, ahogy Lenin az ösztönös mozgás tudatosságának a munkásmozgalmat való szerepét tárgyalja, Sztálin elvtárs ezt írja:

Rádióműsor:

Péntek, december 23.

BUKAREST I. 6: Hírek. — 6.15 Zene és torna. — 6.30: Hanglemezek. — 7: Magyar közvetítés. — 7.30: A Scanteia vezércikke. — 7.40: Hanglemezek. — 13.10: Az SSIA zenekara. — 14: A szovjet kultúrellet szemléje. — 14.15: Szovjet művészek. — 14.30: Hírek. — 14.45: Hanglemezek. — 18: Gyermekrádió. — 18.30: Orosz nyelvelke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Közvetítés a felsőiskolások számára. — 20: Hírek. — 20.15: Csajkovszkij muzsikája. — 21.15: Közvetítés Bulgáriának. — 21.45: A mi iróink. — 22: Hírek. — 22.15: Sportjelentések. — 22.30: Szerzőink művei. — 22.45: A legismertebb dalok. — 23: Hanglemezek. — 23.35: Orosz énekek.

BUKAREST II. 13: Hanglemezek. — 13.35: Balattzene. — 14: Változatos zene. — 14.45: Szovjet operett-áriák. — 20: Tömegdalok. — 20.10: Zenekari művek. — 20.30: Hegedű és akkordeon hangverseny. — 21: Hanglemezek. — 21.30: Vónónégyes. — 22.15: Népi rapszódia.

BUDAPEST, KOSSUTH-ADÓ. —

7.30: Reggeli zene. — 8: Hírek. — 8.45: Hanglemezek. — 12.30: Hanglemezek. — 13.15: Énekkar. — 15.15: Házigyűlés. — 16.30: B-zet: Az arlesi leány. I. szvit. Hanglemezek. — 17.40: Marxista-leninista meggyedóra. — 18.10: Zene a moszkvai rádió műsorából. — 18.50 Falurádió. — 20: Új lemezek. — 20.15: Alapfokú szeminárium: Sztálin élete. — 22: A rádiózenekar. — 23.20: Színes szöttek. — 24.20: Táncezené.

BUDAPEST, PETŐFI-ADÓ. — 6.05: A demokratikus nők műsora. — 7.15: Szórakoztató zene. — 9.30 Hanglemezek. — 10: Hegedűs György cigányzenekara. — 11.15: Hanglemezek. — 11.30: Ének és zongora. — 16.40: Egyvelegek. — 17.40: Néger spirituálék. — 18.20: Könyvszemle. — 18.35: Bach és Händel műveiből. — 19.15: Hanglemezek. — 20.20: Zongorahangverseny. — 21: Könyví zene. — 22.20 „Szív küldi szívnek“. — 23: Új lemezek. — 23.15: Magyar dalok. Körösi Dudus Zoltán és cigányzenekara.

„A következtetés (gyakorlati tanulság) ebből ez: emeljük fel a proletariátust az igazi osztályérdek tudatáig, a szocialista eszmény tudatáig és nem az, hogy ezt az eszményt aprópénzre váltsuk, vagy hozzá alkalmazzuk az ösztönös mozgalomhoz. Lenin megadta azt az elméleti alapot, amelyen ez a gyakorlati következtetés épül. Csak el kell fogadni ezt az elméleti előfeltételt és semmiféle oportünizmus nem férkőzhetik közlelde. Ebben van a lenini eszme jelentősége. Leninnek nevezem, mert az orosz irodalomban senkisé megfejtette ki olyan világosan, mint Lenin“.

A „Néhány szó a pártbelüli nézeteltérésekről“ c. füzet (1905 elején írta Sztálin és 1905 májusában jelent meg illegális kiadásban) a bolsevik gondolat kimagasló alkotásai közé tartozik. Közvetlenül Leninnek történelmi jelentőségű művéhez, a „Mi a teendő?“-hez kapcsolódik s nagy erővel védelmezi és fejtegeti a zseniális lenini eszméket.

V. I. Lenin eszméinek kifejtése során Sztálin elvtárs kimutatja, hogy a szocialista tudatnak igen nagy jelentősége van a munkásmozgalom számára. Együttal óva int, nehogy egyoldalúan túlbecsüljük az eszmék szerepét, nehogy megfeledkezzünk a gazdasági fejlődés feltételeiről és a munkásmozgalom szerepéről. Mondhatjuk-e — kérdi Sztálin, — hogy a szocializmus minden, a munkásmozgalom pedig semmi? „Természetesen, nem! Így csak az idealisták beszélnek. A gazdasági fejlődés valamikor, nagyon hosszú idő után, elkerülhetetlenül elvezeti a munkáosztályt a szociális forradalomhoz és következőképpen kényszeríti majd arra, hogy a burzsoá ideológiával minden kapcsolatot megszakítson. Csak arról van szó, hogy ez az út nagyon hosszú és fájdalmas lesz“.

„Néhány szó a pártbelüli nézeteltérésekről“ c. brosurájában Sztálin elvtárs, miután kifejtette mélyszántó és igen sokoldalú érvelését az ösztönös munkásmozgalom és a szocialista tudat kölcsönös viszonyának kérdéséről, a következőképpen foglalja össze a szociáldemokrácia lenini szárnyának idevágó nézeteit:

„Mi a tudományos szocializmus munkásmozgalom nélkül? Iránytű, amely, mivel nem használják, csak megcsúszhat és akkor csak arra való, hogy kihajtsák.“

Mi a munkásmozgalom szocializmus nélkül? Hajó iránytű nélkül, amely így is átjut a másik partra, de ha lett volna iránytűje, sokkal gyorsabban érte volna el a partot és kevesebb veszéllyel kellett volna megbirkóznia.

Egyesítsétek a kettőt és akkor remek hajótok lesz, amely nyílt egyenesen száguld a másik part felé és sértetlenül eléri a kikötőt.

Egyesítsétek a munkásmozgalommal a szocializmussal és megkapjátok a szociáldemokrata mozgalommal, amely egyenes úton tör az „ígéret földje“ felé“.

(Folyt. köv.)

Az aradi Cukorgyár
orvosi műszereket
és berendezéseket
megvételre keres.

LOVAS

poloskairtást vállal
Közúrsaság-útja 90.

Művelődés

Kulturánk fejlődése a Sztálin vezette harc eredménye

Üzemi kultúracsoporthoz nagyszerű műsora az Állami Színházban

Sztálin elvtárs arra tanít bennünket, hogy a fizikai és a szellemi munkások közötti ellentétet csak úgy tüntethetjük el, ha a munkásszót kultúrális és technikai színvonalát felemeljük. Semmi alapunk sincs arra — mondja Sztálin elvtárs, — hogy kétekedjünk abban, hogy a szellemi és fizikai munka közötti ellentét alapjait csakis a munkásszót kultúrális és technikai színvonalának illetlen emelése szüntetheti meg, hogy csakis ez biztosíthatja a munkának azt a magas termelékenységét és a legyaszta cikkeket azt a bőrséget, amelyek szükségesek ahhoz, hogy az átmenetet a szocializmusból a kommunizmusba megkezd-hessük.

Az aradi kultúracsoporthoz jó úton haladnak a Sztálin elvtárs mutatta cél elérése felé.

Kultúracsoporthozaink fejlődése hatalmas bizonyíték arra, hogy a rothadt pogári kultúra romjain új, magasabbrendű művészet épül. Ez az új művészet átveszi mindazt, ami a múlt művészetében elcsúszó volt, de a kultúrát sokkal magasabb fokra emeli ezáltal, hogy a dolgozó nép egészséges gondolatvilágának uralkodóval tölti azt meg.

Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapjának tiszteletére az Állami Színház színpadán ismét megjelentek gyáraink, üzemünk kultúracsoporthozai. Amit ezektől a kultúracsoporthoztól láttunk — különösen vonatkozik ez a „Vörös Lobogó” táncsoportjára —

meggyőződött arról, hogy kellő képzettséggel a nehéziparban foglalkoztatott lányok és fiúk is sokkal kecsesebb mozdulatokat tudnak elsajátítani, mint a múlt henylő és csak szóralozásnak élő pogári társadalmi ifjai.

A Piatnicky táncsoporttól eltartult szovjet táncokat eredeti, nagyszerűen ható ruhákban mutatták be. És ha már a „Vörös Lobogó” táncsoportjáról írunk, írjuk meg azt is, hogy

székelytáncot olyan tökéletes népiességgel és úde eredetiséggel járnak nem láttunk eddig egyetlen más aradi táncsoporttól sem.

A CFR borosjenői román népi tánc maga eredeti bájjával és népies természetességével valósággal elragadtatta a közönséget.

Fégszen újszerű volt a „December 30” gyár német táncsoportjának szereplése, amely a közönség lelkes tapsai

mellett mutatott be német népi táncokat. A tánc ugyan Kesica vidékéről való és jobban szerettük volna, ha inkább az aradkörnyéki német falvak táncait ismerhettük volna meg, mégis az, amit a „December 30” gyár német táncsoportja rövid idő alatt kultúrunkájával elért, nagy biztatást jelent a jövőre vonatkozólag.

Különben a „December 30” gyár ukrán táncot is bemutatott, amely szintén nagy sikert aratott.

Popa Georgina, az Állami Román Színház tagja és Zala Béla, a nagytehetségű szavalóművész szavalatait nagy tetszéssel fogadta a közönség. Kár azonban, hogy Zala Béla sokszínű szavaló formáinak hatását a rendezés hibájából a színpadon hangzó zenészek erősen lerontották, holott a

gyönyörű versek és az előadás maga is a legtökéletesebb csendet kívánták volna.

A kultúracsoporthoz minden siker mellett azonban szükséges, hogy az üzemi kultúracsoporthozok még nagyobb figyelmet fordítsanak munkájukra. Vonatkozik ez elsősorban az énekkarok munkájára. Ezeknek, bár állandó fejlődésről tesznek bizonyosságot,

mégis sokat kell tanulniok még ahhoz, hogy az aradi kultúracsoporthozok jó énekkarral rendelkezzenek.

Pedig a kultúrunkának egyik nagyon fontos ága az ének. Az énekek és a filharmonikus zenekar által együttesen előadott, Sztálinhoz írott zenekölteményt nem kaptuk olyan tökéletes énekkari elő-

adásban, mint ahogy a nagy szovjet zeneszerző, Hacsaturján nagyszerű műve azt megkívánta volna. De hisszük, ha ez az egyesített énekkar továbbra is olyan avatott karmester vezényletével működik, mint Brânzeu Nicolae a Városi Filharmonia karmestere, akkor ez az együttes Arad számára is magas színvonalú énekkart biztosít, mintahogy más zeneileg fejlett városokban is működnek ilyenek. A városi ideiglenes bizottság kultúr-osztályának népzene-kara nagyon jó felkészültséggel kísért néhány táncszámot.

Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapja tehát kultúrális szempontból is nagy tömeget mozgató meg városunkban és hálaunk, szeretetünk nagy tanítónk iránt, még csak fokozódik, ha arra gondolunk, hogy népi művészetünk fejlődését az elnyomás alóli felszabadulásunk kultúrális vonatkozásaiban is az ő áldozatos harcának köszönhetjük, annak a harcnak, amellyel lehetővé tette számunkra is, a szocializmus magasrendű kultúrájának élvezését.

(b. b.)

SZTÁLIN:

„Beszéd az élmunkás kolhozparasztok első szovjetuniói kongresszusán, 1933 február 19-én”

— A Román Munkáspárt kiadása —

Sztálin elvtárs beszédében megvilágítja, hogy az egyedüli helyes út a dolgozóparasztok számára a kollektív gazdálkodás, a kolhozok útja; az anyagi és kulturális jólét útja; a szocializmus útja. A másik út, az egyéni gazdálkodás útja visszavezet a régi, kulák és kapitalista rendszerhez, a dolgozóparasztok elnyomásához és kizsákmányolásához. Harmadik út nincs.

A dolgozóparasztok helyesen járt el, amikor elfordult a kapitalista uttól és a kolhozrendszer útjára lépett.

A kolhozrendszerben a parasztek közösen dolgoznak, új, fejlett munkaeszközökkel és módszerekkel. Maguk és kolhozaik számára

dolgoznak, — kulákok és üzerek nélkül, saját anyagi és kulturális helyzetük javítására. A kolhozok a kormány, a munkás- és parasztkormány legmesszebbmenő segítségét élvezik.

A kolhozokban a szegényparasztok milliói tömegei máris felemelkedtek a középparasztok életszínvonalára. De ez csak az első lépés. A következő célkitűzés, hogy az összes kolhozparasztok a módos parasztlak életszínvonalára emelkedjenek, akik a termékek bőségét élvezik és minden tekintetben civilizált életet folytatnak.

Sztálin elvtárs ismerteti azokat a feltételeket, amelyek lehetővé tették a kolhozok megszervezését és fejlődését és utmutatást ad a

kolhózmunka helyes és sikeres folytatására.

Sztálin elvtárs beszéde óta 16 esztendő telt el.

Ezalatt az idő alatt fényesen bebizonyult a kolhozrendszer hatalmas jölénye a régi egyéni gazdálkodás felett.

Országunk dolgozóparasztága most került olyan feltételek közé, hogy követni tudja a szovjetparasztok példáját s rátért a kollektív gazdaságok útjára.

Sztálin elvtárs beszéde, amely megvilágítja a mezőgazdaság szocialista átalakításának számos kérdését, hatalmas segítség a dolgozóparasztok körében folytatott felvilágosító és meggyőző munkánkban.

A Román Munkáspárt kiadásában magyar, román és német nyelven megjelent



J. V. Sztálin elvtársat a Lenin-renddel tüntették ki

A hatalmas Szovjetunió minden városa, üzeme, kolhoza meleg szeretettel ünnepelte a szovjetnépek nagy vezetőjét, hetvenedik születésnapján

MOSZKVA. Szerán az egész Szovjetunió bensőségesen ünnepelt. Országszerte mindenütt nagyarányú ünnepségeket rendeztek és nagygyűléseken, valamint tudományos előadásokon méltatták a nap jelentőségét: Sztálin vezértábornagy érdemét. A nagygyűléseken a dolgozók beszéltek azokról a nagy győzelmekről, amelyeket Sztálin születésnapja tiszteletére rendezett szocialista versenyek során érték el. Moszkvában, Leningrádban, Erivánban, Taskentben és más városokban kiállításokat rendeztek. A moszkvai Marx-Engels-Lenin intézetben ünnepi ülés volt Sztálin vezértábornagy, a nagy tudós születésnapja tiszteletére. A Szovjetunióban minden városban, minden üzemben, kolhozban meleg szeretettel ünnepelték a kommunista társadalom építőjét, Sztálin vezértábornagyot.

MOSZKVA. A Tass iroda közli a Szovjetunió Legfelsőbb Szovjetje Elnökségének rendeletét J. V. Sztálin elvtársnak a Lenin-renddel tüntetésére vonatkozóan:

Sztálin elvtárs 70-ik születésnapja alkalmából, tekintve kivételes szolgálatait a Szovjetunió megerősítése és fejlesztése, országunkban a kommunizmus építése terén; a fasizma német támadói és a japán imperialisták megsemmisítésének megszervezésében, valamint a Szovjetunió nemzetgazdaságának újjáépítése és fejlesztése terén elért érdemeiért, J. V. Sztálin elvtárs a Lenin-rend tüntetését kapja.

N. SZVERNIK

a Szovjetunió Legfelsőbb Szovjet Tanácsa Prezidiumának elnöke
A. GORKIN

a Legfelsőbb Szovjet Tanács Prezidiumának titkára

A Szovjetunió testvéri barátsága a bolgár Népköztársaság békejének és függetlenségének biztosítója

MOSZKVA. A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, Valko Cservenkov a Pravdában „A Szovjetunióval való testvéri barátság a Bolgár Népköztársaság békejének és függetlenségének biztosítója” című cikket közli. Hangsúlyozza:

A Bolgár Népköztársaságban az államot vezető kommunista párt legfőbb kötelessége, hogy a békeért folytatott harc során államukat minden vonatkozásban megerősítsék. Utal arra a cikk, hogy a Tájékoztató Iroda első írtékézte óta a Párt jelentős sikereket ért el a népi demokrácia rendszerének megerősítése terén.

A cikkíró nagy elégtétellel állapítja meg, hogy a munkásosztály

vezetősége véglegesen kikristályosodott és megszilárdult Bulgáriában és az imperialisták által megszerelt összeesküvő icszkek felszámolásával megerősödött a bolgár dolgozók erkölcsi és politikai ereje. A bolgár-szovjet barátság a legfontosabb mozgató ereje Bulgária társadalmi fejlődésének. Hatalmas lendület vetik az iparban és mezőgazdaságban Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére rendezett munkaversenyek és a bolgár dolgozók Sztálin elvtársat nagy vezetőjüknek és tanítómesterüknek tekintik.

Utal arra Cservenkov, hogy a magyarországi és bulgáriai kémszervezetek elleni harc tapasztalatai széles

körben és határozottan kell érvényesíteni a népi demokrácia országában a többi Kommunista és Munkáspártoknál is.

A Bolgár Népköztársaságban intézkedések történtek a munkásság és a dolgozóparasztság szövetségének gazdasági alapon történő megszilárdítására. A bolgár nép jól tudja, hogy a Szovjetunió, mint szocialista állam, az érdekei mindenben megfelelnek Bulgária nemzeti érdekeinek. A bolgár-szovjet barátság legfőbb biztosítója a Bolgár Népköztársaság nemzeti függetlenségének és a szocializmus útján való fejlődésének.

— fejezi be cikkét Cservenkov.



SYDNEY. (Agerpres). Victoria városban a szakszervezet választások során a kommunista és haladó-szeilemű jelölteket választották meg és ennek következménye volt, hogy Menzies miniszterelnök azzal fenyegette meg a kommunistákat, hogy az Ausztrálai Kommunista Pártot törvényen kívül helyezi. A jobboldali szindikalisták ágalom-hadjáratá ellenére Olshea kommunista jelöltet választották meg ismét a szállítóipari munkások szakszervezetének titkárává, Joe Chandlert pedig az építőipari szakszervezet elnökévé. Kivülük még más haladó-szeilemű jelölteket is beválasztottak a szakszervezetek vezetőségébe.

BÉCS. (Agerpres). Bécsben a középiskolai tanárok gyűlést tartottak, amelynek keretében határozati javaslatot fogadtak el és tiltakoztak az ellen, hogy náci tanárokat, akiket Hitler legyőzése után elbocsátottak, most újból visszaveszik állásaikba, ugyanakkor pedig a demokratikus tanárok egész sora munkanélküli.

HÁGA. (Agerpres). Dzsakartában jelentik, hogy Jáva szigetének több helyén katonai hadműveletek folynak. Az indonéz bázisok elkeseredetten harcolnak Britenzorga, Brebes, Tasikmalai és más vidékeken a holland gyarmatosítók ellen.

Az Afrikai Demokrata Unió harcra vezeti a tömegeket az elnyomók terrorja ellen

PARIS. (Agerpres). A L'Humanité jelenti, hogy az Afrikai Demokrata Unió 32 vezetője, akiket hónapok óta bebörtönözve tartanak, anélkül, hogy kihallgatták volna őket, éhségstrájkot kezdett.

Az Elefántcsont-párt lakossága követeli a letartóztatott szabadlábrahelyezését. Az Afrikai Demokrata Unió az Elefántcsont-párt 2 millió 300 ezer lakosból 800 ezer tagot számlál.

A L'Humanité hangsúlyozza, hogy jelenleg az uniónak több mint 700 tagját tartják bebörtönözve. Afrika népeit felháborítja az a terror, amellyel a nép legjobb fiait üldözik.

Angol—amerikai marakodás Középkelet kőolajáért

Kilenc hónap alatt a harmadik államcsinyt rendezik Szíriában az egymással vetélkedő nyugati monopólisták

„Szíria népe nem tűri függetlenségének elrablását!”

DAMASZKUSZ (Agerpres). Henavi ezredes, Szíria diktátorának uralmát tisztekből álló csoport — Rois Sísakli ezredessel az élen — államcsiny útján megdöntötte.

Ez már a harmadik államcsiny, amely Szíriában az utóbbi kilenc hónapban előfordul.

Párisi jelentés szerint a francia lapok Henavi bukásának kommentálásában rámutatnak arra, hogy a szíriai gyakori államcsinyek mögött a nyugati hatalmak mesterkedései húzódnak meg, amelyek Nagybritánia sakkházá-

Nagybritánia a különböző katonai klikkek tagjainak egymásrausztatásával akarja megerősíteni uralmát a középkeleti országok felett. A „Liberation” című lap szerint

a legutóbbi államcsiny nem egyéb, mint epizód abban a harcban, amelyet a nyugati imperialisták folytatnak a Középkelet petróleumának birtoklásáért.

A „Parisien Libre” című lap utal arra: miszerint a november 15-iki szíriai választások az idegen petróleumvállalatok ügynökei nyomása ellenére azt igazolták, hogy

a szíriai nép ellenszegül a mesterkedéseknek, amelyek az ország függetlenségét lábba tiporják.

Még a szélsőjobboldali „Aurore” című lap is Nagybritanniát vádolja, hogy uralkodni kíván az egész Középkeleten. A „Ce Soir” többek között így ír:

„Ezzel az amerikaiak kere-

kedtek felül a középkeleti hegemoniáért folytatott harcban.

Az amerikaiak érdekei ezekben az országokban állandóan összeütköznek az angol érdekekkel. Az amerikai petróleummágnások, valamint az amerikai külügyi hivatal, amely a Középkeletet olyan zónának tekintik, amelyet feltétlenül ellenőrizni kell, nem is gondolnak arra, hogy Szíriából kivonuljanak”

— fejezi be cikkét a lap.

A dollárlakáj bajor kormány visszaadja a hirhadt náci rablógyilkosok vagyonát

BERLIN. (Agerpres.) Az amerikai megszállási övezetben a bajor pénzügyminiszter elhatározta, hogy Hermann Göring háborús bűnös özvegyének visszaszolgáltatják az annak idején elkobzott vagyont. Ugyancsak elhatározta,

hogy más háborús bűnösök rokonai is visszakapják a tömeggyilkosok vagyonát, így Baldur von Schirach özvegye is, akinek férje tudvalevően európai országok ki-
rablásából szerezte vagyonát.

ÖVÖ

A Román Munkáspárt aradmegyei bizottságának, a megye és a város ideiglenes bizottságainak lapja.

Taxa postala plătite in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

Szerkesztőség: Arad, Pețofi ucca 1
Telefon: 30—87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 96.
Telefon: 20—76.

Olvassa és terjessze a Jövőt

Tip. „GUTENBERG”. Arad.